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W tym roku początek wakacji nie okazał się wyłącznie początkiem sezonu 

ogórkowego. W drugiej połowie czerwca do księgarń trafiła zapowiadana od dawna książka 

o przeszłości Lecha Wałęsy, w której autorzy – historycy IPN – starają się  udowodnić, że 

Lech Wałęsa był współpracownikiem SB o pseudonimie „Bolek”. Publikacja spotkała się 

z raczej krytycznym przyjęciem, a tocząca się wokół niej burza wywołała także szerszą 

dyskusję na temat przyszłości IPN. Przyspieszenia nabrały rokowania związane z ewentualną 

instalacją w Polsce amerykańskiej tarczy antyrakietowej. Odgłosy sporów w tej sprawie 

między szefem MSZ a prezydentem i jego otoczeniem docierały także do opinii publicznej. 

Tuż przed realizacją naszego badania1 premier ogłosił decyzję o odrzuceniu propozycji 

amerykańskich jako niezadowalających dla strony polskiej. Na początku lipca, bezpośrednio 

przed realizacją sondażu, dużo emocji wzbudziła, szeroko komentowana także za granicą, 

wypowiedź prezydenta Lecha Kaczyńskiego, w której określił on sprawę ratyfikacji traktatu 

lizbońskiego jako bezprzedmiotową. Wydarzenia te mogły mieć wpływ na społeczne 

postrzeganie polityków odgrywających w nich pierwszoplanową rolę.  

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ 

Politykiem najczęściej darzonym zaufaniem nadal jest premier Donald Tusk. Od czasu 

ostatnich wyborów parlamentarnych szef rządu zajmuje niezmiennie pierwsze miejsce w tym 

rankingu i w dalszym ciągu dystansuje pod względem rozmiarów społecznego zaufania 

wszystkich pozostałych uwzględnionych w naszym badaniu przedstawicieli sceny politycznej.  

Obecnie ufa mu – według własnych deklaracji –  61% badanych.  

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (218) zrealizowano w dniach 4–7 lipca 2008 roku na liczącej 1094 
osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w lipcu 2008 

Zaufanie Nieufność 

VII 2008 zmiana 
od VI 2008 

VII 2008 zmiana 
od VI 2008 

Obojętność Nieznajomość 

Politycy 

w procentach 

Donald Tusk 61 –3 23 4 12 0 

Radosław Sikorski 52 6 10 –3 11 21 

Lech Wałęsa 52 0 25 1 19 0 

Bronisław Komorowski 45 –1 16 1 14 19 

Waldemar Pawlak 45 –3 22 3 21 8 

Marek Borowski 32 1 22 –1 17 19 

Lech Kaczyński 32 –3 52 5 11 0 

Wojciech Olejniczak 30 3 30 1 16 17 

Julia Pitera 27 –1 23 0 16 28 

Ewa Kopacz 27 –1 26 1 13 28 

Jarosław Kaczyński 26 –4 59 7 11 0 

Grzegorz Schetyna 24 –1 13 0 14 41 

Zbigniew Ćwiąkalski 23 –1 17 0 12 40 

Bogdan Klich 22 3 11 –2 13 49 

Bogdan Zdrojewski 21 –3 7 –2 14 50 

Zbigniew Chlebowski 21 –1 13 –2 10 50 

Bogdan Borusewicz 21 0 14 0 14 41 

Marek Sawicki 20 1 10 –1 14 49 

Janusz Palikot 18 1 34 2 13 30 

Grzegorz Napieralski 15 –1 17 –1 13 47 

Przemysław Gosiewski 15 –3 41 2 11 27 

Katarzyna Hall 13 0 19 1 14 47 

Janusz Kurtyka 11 * 13 * 12 57 

Jacek Rostowski 10 1 6 –2 12 66 

Pominięto „trudno powiedzieć” 
* W czerwcu 2008 brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2007 2008 

II III  IV V VI  VII  VIII  IX X XI  XII  I II III  IV V VI  VII  
Politycy 

w procentach 

M. Borowski 35 38 36 37 35 30 33 35 34 40 38 39 35 38 34 35 31 32 

B. Borusewicz 16 17 17 18 18 14 18 20 16 23 25 23 19 21 22 21 21 21 

Z. Chlebowski - - - - - - - - - 15 18 16 21 21 21 22 22 21 

Z. Ćwiąkalski - - - - - - - - - - - 20 21 22 29 31 24 23 

P. Gosiewski 18 14 16 17 18 19 19 18 18 21 15 15 17 15 15 19 18 15 

K. Hall - - - - - - - - - - - - - 16 13 15 13 13 

J. Kaczyński 41 33 36 36 34 33 35 37 37 36 28 31 28 31 27 29 30 26 

L. Kaczyński 43 35 38 38 37 35 38 43 41 41 34 38 35 35 33 37 35 32 

B. Klich - - - - - - - - - - - 15 18 21 20 21 19 22 

B. Komorowski 32 33 33 35 33 29 33 33 34 47 44 50 48 49 49 53 46 45 

E. Kopacz - - - - - - - - - 13 21 30 34 32 30 28 28 27 

J. Kurtyka - - 11 - - 8 - - - - - - - - - - - 11 

G. Napieralski - - - - - - - - - - - - - - - - 16 15 

W. Olejniczak 29 33 32 27 27 28 27 32 34 37 31 36 32 34 27 29 27 30 

J. Palikot - - - - - - - - - - - - 12 - - 17 17 18 

W. Pawlak 36 35 35 35 32 31 35 38 46 62 60 60 54 52 44 46 48 45 

J. Pitera - - - - - - - - - 26 28 40 35 33 30 34 28 27 

J. Rostowski - - - - - - - - - - - - - - - 7 9 10 

M. Sawicki - - - - - - - - - 20 18 23 24 22 18 20 19 20 

G. Schetyna - - - - - - - - - 16 18 19 22 24 22 24 25 24 

R. Sikorski 26 - - - - - - - - 36 41 45 49 52 50 55 46 52 

D. Tusk 46 48 47 49 48 41 47 47 53 69 70 72 65 67 66 69 64 61 

L. Wałęsa - - - - 45 39 43 50 48 57 55 54 51 58 51 - 52 52 

B. Zdrojewski - - - - - - - - - 21 23 22 21 23 21 26 24 21 
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2007 2008 

II III  IV V VI  VII  VIII  IX X XI  XII  I II III  IV V VI  VII  
Politycy 

w procentach 

M. Borowski 24 20 25 22 25 28 23 25 25 22 22 23 24 20 23 23 23 22 

B. Borusewicz 11 11 11 10 10 14 11 12 15 13 15 14 14 13 12 13 14 14 

Z. Chlebowski - - - - - - - - - 9 9 11 13 11 10 12 15 13 

Z. Ćwiąkalski - - - - - - - - - - - 13 17 15 14 15 17 17 

P. Gosiewski 31 35 33 32 36 35 36 36 38 38 44 45 45 44 42 42 39 41 

K. Hall - - - - - - - - - - - - - 10 11 17 18 19 

J. Kaczyński 46 51 47 45 49 52 53 49 49 49 57 54 57 54 56 53 52 59 

L. Kaczyński 44 50 45 44 48 50 49 44 44 43 51 47 51 50 48 46 47 52 

B. Klich - - - - - - - - - - - 8 8 9 8 12 13 11 

B. Komorowski 20 17 14 13 15 18 19 19 19 16 14 14 17 14 13 13 15 16 

E. Kopacz - - - - - - - - - 7 10 13 20 19 19 22 25 26 

J. Kurtyka - - 9 - - 14 - - - - - - - - - - - 13 

G. Napieralski - - - - - - - - - - - - - - - - 18 17 

W. Olejniczak 20 22 24 24 26 29 25 30 26 25 30 28 28 25 33 34 29 30 

J. Palikot - - - - - - - - - - - - 31 - - 29 32 34 

W. Pawlak 23 23 23 21 23 28 22 21 18 12 14 15 18 20 22 20 19 22 

J. Pitera - - - - - - - - - 11 14 19 21 19 18 19 23 23 

J. Rostowski - - - - - - - - - - - - - - - 5 8 6 

M. Sawicki - - - - - - - - - 8 9 10 10 8 11 10 11 10 

G. Schetyna - - - - - - - - - 10 11 12 15 10 11 12 13 13 

R. Sikorski 8 - - - - - - - - 15 14 14 13 11 9 10 13 10 

D. Tusk 30 31 27 26 27 33 27 31 27 17 14 15 22 19 19 17 19 23 

L. Wałęsa - - - - 30 31 30 27 27 23 23 25 27 21 26 - 24 25 

B. Zdrojewski - - - - - - - - - 6 8 7 11 7 7 6 9 7 
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Do wąskiego grona polityków cieszących się zaufaniem większości Polaków zaliczają  

się również minister spraw zagranicznych Radosław Sikorski oraz były prezydent Lech 

Wałęsa, którym ufa po 52% ankietowanych. Wysoką pozycję, choć ze słabszym już 

wynikiem, zajmują w naszym rankingu marszałek Sejmu Bronisław Komorowski oraz 

wicepremier i szef współrządzącego PSL Waldemar Pawlak (po 45% deklaracji zaufania). 

Pozostali politycy już znacznie rzadziej spotykają się z pozytywnym nastawieniem badanych. 

Zaufanie do prezydenta Lecha Kaczyńskiego deklaruje obecnie niespełna co trzeci  respondent 

(32%). Tyle samo badanych (32%) darzy zaufaniem lidera SdPl Marka Borowskiego, 

a  niewiele mniej (30%) – szefa klubu parlamentarnego SLD, a do niedawna 

przewodniczącego tej partii Wojciecha Olejniczaka. Na kolejnych miejscach, z niewiele 

słabszym wynikiem, plasują się stosunkowo dobrze znane publiczności – minister zdrowia 

Ewa Kopacz i pełnomocnik rządu ds. walki z korupcją Julia Pitera (po 27% deklaracji 

zaufania). Niemal tyle samo badanych (26%) ma zaufanie do prezesa PiS Jarosława 

Kaczyńskiego. Blisko co czwarty respondent ufa wicepremierowi i szefowi MSWiA 

Grzegorzowi Schetynie oraz ministrowi sprawiedliwości Zbigniewowi Ćwiąkalskiemu. 

Zaufaniem około jednej piątej badanych cieszą się szef MON Bogdan Klich, marszałek 

Senatu Bogdan Borusewicz, przewodniczący klubu parlamentarnego PO Zbigniew 

Chlebowski, minister kultury Bogdan Zdrojewski oraz minister rolnictwa Marek Sawicki.   

Spośród przedstawicieli sceny politycznej i osobistości życia publicznego, których 

nazwiska znalazły się w tym miesiącu na naszej liście, relatywnie najrzadziej obdarzani są 

zaufaniem mało znani i nierozpoznawani przez większość badanych – minister finansów 

Jacek Rostowski oraz prezes IPN Janusz Kurtyka, którego nazwisko po rocznej przerwie 

ponownie uwzględniliśmy w lipcowym sondażu. Zaufanie do nich deklaruje mniej więcej co 

dziesiąty ankietowany. 

Listę polityków najczęściej budzących nieufność otwiera w tym miesiącu prezes PiS 

Jarosław Kaczyński, któremu nie ufa prawie trzy piąte badanych (59%). Ponad połowa 

Polaków (52%) nie ma też zaufania do prezydenta Lecha Kaczyńskiego. Wyraźnie częściej 

niż pozostali z brakiem zaufania ze strony ankietowanych spotyka się także szef klubu 

parlamentarnego PiS Przemysław Gosiewski (41% deklaracji nieufności). Wyraźnie mniej 

respondentów, około jednej trzeciej, nie ufa zajmującym kolejne miejsca w tym negatywnym 

rankingu – Januszowi Palikotowi (34%) i raczej kontrowersyjnie niż jednoznacznie 

negatywnie odbieranemu szefowi klubu parlamentarnego SLD Wojciechowi Olejniczakowi 

(30% deklaracji nieufności).   
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Lipiec nie przyniósł dużych zmian w społecznych ocenach polityków. Po zarejestro-

wanym w ubiegłym miesiącu bardzo wyraźnym pogorszeniu się notowań, znacząco poprawiły 

się oceny ministra spraw zagranicznych Radosława Sikorskiego. Zaufaniem darzy go obecnie 

o 6 punktów procentowych więcej badanych niż w czerwcu, nieco zmalał też (o 3 punkty) 

odsetek tych, którzy mu nie ufają. O pewnej, aczkolwiek bardzo już niewielkiej, poprawie 

ocen można jeszcze mówić w przypadku szefa MON Bogdana Klicha oraz przewodniczącego 

klubu parlamentarnego SLD, a do niedawna szefa tej partii Wojciecha Olejniczaka. Zaufanie 

do tych polityków wzrosło po 3 punkty procentowe.  

Krótka jest w tym miesiącu lista polityków, którzy stracili w opinii badanych, 

a jednocześnie odnotowany spadek na ogół nie jest zbyt duży. Najbardziej pogorszyły się 

oceny Jarosława Kaczyńskiego. Wprawdzie prezes PiS stosunkowo niedużo stracił na 

zaufaniu społecznym (spadek o 4 punkty procentowe), jednak wyraźnie zwiększyła się grupa 

osób deklarujących do niego nieufność (o 7 punktów procentowych).  

Trochę gorsze niż przed miesiącem są także oceny prezydenta Lecha Kaczyńskiego. 

W okresie dzielącym ostatnie pomiary, a więc już po oświadczeniu w sprawie traktatu 

lizbońskiego, ale przed upublicznieniem informacji o przebiegu rozmowy prezydenta 

z ministrem spraw zagranicznych, nieco ubyło osób deklarujących zaufanie do głowy państwa 

(o 3 punkty procentowe), a o 5 punktów wzrósł odsetek badanych, którzy mu nie ufają.   

W lipcu obserwujemy także raczej nieduże, ale po czerwcowym spadku odnotowane 

po raz kolejny, pogorszenie ocen Donalda Tuska. Zaufanie do premiera  deklaruje obecnie 

o 3 punkty procentowe mniej badanych niż przed miesiącem, nie ufa mu zaś o 4 punkty 

procentowe więcej osób niż w czerwcu. Warto zauważyć, że mimo stosunkowo niewielkiego 

spadku, notowania zarówno prezydenta, jak i premiera są obecnie najsłabsze od początku 

sprawowania przez nich urzędu.  

Do polityków, którzy w tym miesiącu stracili w opinii Polaków, aczkolwiek całkiem 

już niewiele, zaliczają się jeszcze Waldemar Pawlak (spadek zaufania i wzrost nieufności 

po 3 punkty procentowe) oraz Przemysław Gosiewski (3-punktowy spadek zaufania). Oceny 

pozostałych przedstawicieli sceny politycznej od ubiegłego miesiąca nie zmieniły się 

znacząco.  

Brak zmian w dotychczasowych notowaniach warto podkreślić przede wszystkim 

w odniesieniu do Lecha Wałęsy. Trwająca jeszcze w czasie realizacji sondażu ożywiona 

dyskusja na temat publikacji IPN nie zaważyła, jak się okazuje, na ocenach byłego prezydenta. 
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W okresie dzielącym nasze ostatnie pomiary Lechowi Wałęsie nie przybyło ani zwolenników, 

ani przeciwników. Od kwietnia zarówno zaufanie, jak i nieufność do niego utrzymują się 

na tym samym poziomie.    

W lipcu – w związku z publikacją dotyczącą Lecha Wałęsy i toczącą się dyskusją 

o roli IPN w życiu publicznym – po rocznej przerwie po raz kolejny prosiliśmy badanych 

o ocenę szefa tej instytucji Janusza Kurtyki. Notowania prezesa IPN także niewiele się 

zmieniły. Zaufaniem darzy go obecnie 11% badanych (o 3 punkty procentowe więcej niż 

przed rokiem), nie ufa mu zaś 13% respondentów (niemal tyle samo co w lipcu ubiegłego 

roku). Janusz Kurtyka zalicza się jednak do bardzo mało znanych osobistości życia 

publicznego i jego nazwisko nic nie mówi większości badanych. Tak jak przed rokiem 

nie rozpoznaje go prawie trzy piąte respondentów (57%).  

ŚREDNIE OCEN 

W  naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z  pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną miarą 

pozwalającą uchwycić siłę nastawień do nich zarówno pozytywnych, jak i negatywnych tylko 

wśród osób rozpoznających danego polityka. 

Lipcowa poprawa notowań Radosława Sikorskiego i niewielki spadek ocen premiera 

Donalda Tuska sprawiły, że ci politycy po raz kolejny zamienili się miejscami w rankingu 

średnich. Najwyższą średnią ocen ma obecnie Radosław Sikorski (1,54), a drugie miejsce 

wśród najlepiej odbieranych przedstawicieli sceny politycznej zajmuje  bardziej powszechnie 

cieszący się zaufaniem, ale i częściej budzący nieufność badanych premier Donald Tusk 

(1,18). Do grona bardzo dobrze odbieranych polityków niezmiennie zaliczają się także 

marszałek Sejmu Bronisław Komorowski (0,96), minister kultury Bogdan Zdrojewski (0,74) 

oraz Lech Wałęsa (0,64). Pozytywne noty wyraźnie przeważają też w społecznej ocenie szefa 
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MON Bogdana Klicha (0,50) oraz wicepremiera Waldemara Pawlaka (0,43). Dodatnią średnią 

ocen, świadczącą jednak o raczej niewielkiej przewadze pozytywnych nastawień, mają 

jeszcze: Marek Sawicki, Grzegorz Schetyna (średnie ocen po 0,35 punktu), marszałek Senatu 

Bogdan Borusewicz (0,30), Zbigniew Chlebowski (0,27), Jacek Rostowski (0,21) oraz – 

wyraźnie już kontrowersyjnie odbierani – Zbigniew Ćwiąkalski (0,15) i Marek Borowski 

(0,11).    

  CBOS 

 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W LIPCU 2008  
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Pierwsze miejsce wśród najgorzej ocenianych polityków przypadło w tym miesiącu 

szefowi klubu parlamentarnego PiS Przemysławowi Gosiewskiemu (–1,64). Tylko nieco 

lepiej wypada bilans ocen prezesa tej partii Jarosława Kaczyńskiego (–1,47). Do grona bardzo 

krytycznie odbieranych polityków niezmiennie zaliczają się także Janusz Palikot (–1,19) oraz 

prezydent Lech Kaczyński (–1,05). Wyższą średnią ocen, niemniej jednak również 

świadczącą o dużej przewadze negatywnych nastawień, mają: najgorzej oceniana spośród 

członków obecnego gabinetu Katarzyna Hall (–0,60), nowy przewodniczący SLD Grzegorz 

Napieralski (–0,51) oraz szef IPN Janusz Kurtyka (–0,47).   

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 

Politycy  
(uszeregowanie według 

kierunku i wielkości zmian) 

VI 2008 VII 2008 Różnica 

Bogdan Klich 0,07 0,50 0,43* 
Radosław Sikorski 1,15 1,54 0,39* 
Jacek Rostowski –0,11 0,21 0,32* 
Zbigniew Chlebowski 0,05 0,27 0,22 
Marek Sawicki 0,16 0,35 0,19 
Marek Borowski –0,01 0,11 0,12 
Zbigniew Ćwiąkalski 0,04 0,15 0,11 
Julia Pitera –0,12 –0,01 0,11 
Wojciech Olejniczak –0,39 –0,29 0,10 
Bogdan Borusewicz 0,21 0,30 0,09 
Grzegorz Schetyna 0,27 0,35 0,08 
Katarzyna Hall –0,64 –0,60 0,04 
Bogdan Zdrojewski 0,70 0,74 0,04 
Bronisław Komorowski 0,93 0,96 0,03 
Janusz Palikot –1,20 –1,19 0,01 
Ewa Kopacz –0,15 –0,23 –0,08 
Lech Wałęsa 0,72 0,64 –0,08 
Grzegorz Napieralski –0,40 –0,51 –0,11 
Waldemar Pawlak 0,57 0,43 –0,14 
Lech Kaczyński –0,89 –1,05 –0,16 
Jarosław Kaczyński –1,27 –1,47 –0,20 
Donald Tusk 1,40 1,18 –0,22 
Przemysław Gosiewski –1,39 –1,64 –0,25 

* Różnica średnich ocen istotna statystycznie na poziomie 0,05  

Porównanie obecnych średnich ocen z uzyskanymi w czerwcu potwierdza raczej 

niewielką skalę zmian, jakie od ubiegłego miesiąca zaszły w społecznych ocenach polityków. 

Stosunkowo najbardziej poprawił się bilans ocen Bogdana Klicha (wzrost średniej o 0,43 

punktu). Znaczny wzrost liczby deklaracji zaufania w nieco mniejszym stopniu zaważył na 

całościowej ocenie jednego z najpopularniejszych polityków w kraju Radosława Sikorskiego 
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(0,39). Nieco wyższe noty, jak wskazuje istotny statystycznie wzrost wartości średniej ocen,   

badani wystawili w lipcu także ministrowi finansów Jackowi Rostowskiemu (wzrost średniej 

o 0,32 punktu).  

W przypadku pozostałych polityków, w tym premiera Donalda Tuska, prezydenta 

Lecha Kaczyńskiego i prezesa PiS Jarosława Kaczyńskiego, w stosunku do których 

odnotowaliśmy relatywnie największe pogorszenie ocen na poziomie liczby deklaracji 

zaufania i nieufności, zmiany w ocenach okazały się niewielkie i nie zaważyły w istotnym 

statystycznie stopniu na ich dotychczasowych notowaniach.   

 

   

Okres dzielący ostatnie badania, mimo że obfitował w wydarzenia polityczne, nie 

przyniósł znaczących zmian stosunku do większości polityków aktywnych na naszej scenie. 

Po ubiegłomiesięcznym spadku wyraźnie poprawiły się notowania ministra spraw 

zagranicznych Radosława Sikorskiego. W niewielkim stopniu zyskali ponadto szef MON 

Bogdan Klich oraz przewodniczący klubu parlamentarnego SLD Wojciech Olejniczak. Jeśli 

zaś chodzi o negatywną stronę bilansu zmian, odnotowaliśmy wzrost nieufności do szefa PiS 

Jarosława Kaczyńskiego i prezydenta Lecha Kaczyńskiego. Po raz kolejny nieco stracił także 

premier Donald Tusk. Mimo publikacji książki o przeszłości Lecha Wałęsy i jego 

domniemanych związkach z SB nie zmienił się społeczny stosunek Polaków do byłego 

prezydenta. Można przypuszczać, że sama książka i dyskusja wokół niej nie przyniosły nic 

nowego, o czym Polacy już wcześniej by nie wiedzieli.  

Politykiem najczęściej darzonym zaufaniem nadal jest premier Donald Tusk. 

Do wąskiego grona polityków, którym ufa większość Polaków, zaliczają  się jeszcze minister 

spraw zagranicznych Radosław Sikorski oraz były prezydent Lech Wałęsa. Czołowe miejsca 

na naszej liście, choć z trochę słabszym wynikiem, zajmują też Bronisław Komorowski oraz 

Waldemar Pawlak. Z kolei z nieufnością ponad połowy ankietowanych spotykają się Jarosław 

Kaczyński i Lech Kaczyński. 

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



  
A N E K S  

 

Tabela 1. Stosunek do Lecha Kaczy ńskiego   
 

                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     52   │     11   │     32   │      0   │      4   │   1084   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     54   │     11   │     31   │      0   │      3   │    519   │ 
                     │  Kobiety                   │     51   │     11   │     32   │      0   │      6   │    565   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     56   │     11   │     28   │      0   │      5   │    152   │ 
                     │  25-34                     │     66   │     10   │     20   │      0   │      4   │    199   │ 
                     │  35-44                     │     54   │     12   │     31   │      0   │      3   │    165   │ 
                     │  45-54                     │     45   │     15   │     37   │      0   │      3   │    206   │ 
                     │  55-64                     │     56   │     10   │     30   │      0   │      4   │    168   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     40   │     10   │     42   │      1   │      7   │    194   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     44   │     13   │     37   │      0   │      6   │    413   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     55   │      9   │     34   │      1   │      1   │    144   │ 
                     │  20-100 tys.               │     53   │     10   │     32   │      0   │      5   │    212   │ 
                     │  101-500 tys.              │     55   │     13   │     26   │      0   │      6   │    171   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     70   │     10   │     20   │      0   │      1   │    144   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     43   │     13   │     36   │      0   │      8   │    285   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     50   │     11   │     35   │      0   │      4   │    280   │ 
                     │  Średnie                   │     58   │     11   │     27   │      0   │      4   │    368   │ 
                     │  Wy ższe                    │     61   │      9   │     30   │      0   │      0   │    151   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     62   │      7   │     31   │      0   │      0   │     71   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     67   │     12   │     19   │      0   │      2   │    101   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     60   │     13   │     25   │      0   │      2   │     99   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     55   │     13   │     28   │      0   │      5   │    110   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     39   │     16   │     39   │      0   │      5   │     52   │ 
                     │  Rolnicy                   │     33   │     13   │     52   │      0   │      2   │     58   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     71   │      9   │     14   │      0   │      5   │     54   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     49   │      6   │     40   │      0   │      5   │     84   │ 
                     │  Emeryci                   │     43   │     10   │     41   │      1   │      6   │    247   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     59   │     14   │     22   │      0   │      4   │     74   │ 
                     │  Bezrobotni                │     53   │     15   │     29   │      0   │      3   │     74   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     47   │     13   │     28   │      0   │     13   │     58   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     54   │      8   │     36   │      0   │      2   │    142   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     56   │      9   │     31   │      0   │      5   │     91   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     61   │     15   │     21   │      0   │      3   │    261   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     40   │     14   │     44   │      0   │      2   │     57   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     51   │     12   │     29   │      0   │      8   │     43   │ 
                     │  301-500                   │     53   │     14   │     31   │      0   │      2   │    111   │ 
                     │  501-900                   │     46   │     14   │     37   │      0   │      4   │    206   │ 
                     │  901-1200                  │     54   │      9   │     33   │      1   │      3   │    146   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     58   │     10   │     31   │      0   │      0   │    171   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     51   │     13   │     31   │      1   │      5   │    232   │ 
                     │  Średnie                   │     48   │     11   │     34   │      0   │      6   │    463   │ 
                     │  Dobre                     │     58   │     11   │     29   │      0   │      2   │    388   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     29   │     10   │     57   │      0   │      5   │     77   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     47   │     11   │     38   │      0   │      5   │    504   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     52   │     15   │     28   │      0   │      6   │    189   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     64   │      9   │     24   │      0   │      3   │    204   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     74   │     13   │      8   │      1   │      5   │    107   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     72   │      7   │     21   │      0   │      0   │    128   │ 
                     │  Centrum                   │     56   │     11   │     31   │      0   │      2   │    325   │ 
                     │  Prawica                   │     48   │      9   │     42   │      0   │      1   │    355   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │     44   │     17   │     24   │      1   │     14   │    276   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  



 

 

- 12 - 

Tabela 2. Stosunek do Bogdana Klicha  
    
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     11   │     13   │     22   │     49   │      6   │   1084   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     10   │     16   │     28   │     40   │      6   │    519   │ 
                     │  Kobiety                   │     11   │     10   │     16   │     56   │      7   │    565   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │      9   │     15   │     12   │     58   │      5   │    152   │ 
                     │  25-34                     │     13   │     16   │     14   │     50   │      6   │    199   │ 
                     │  35-44                     │      9   │     14   │     19   │     50   │      9   │    165   │ 
                     │  45-54                     │     12   │     14   │     26   │     43   │      5   │    206   │ 
                     │  55-64                     │     12   │     11   │     34   │     39   │      5   │    168   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │      9   │      7   │     24   │     53   │      6   │    194   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │      9   │     10   │     18   │     57   │      6   │    414   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     12   │     15   │     19   │     44   │     10   │    144   │ 
                     │  20-100 tys.               │     11   │     15   │     25   │     43   │      7   │    212   │ 
                     │  101-500 tys.              │     10   │     15   │     19   │     50   │      6   │    171   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     15   │     14   │     33   │     34   │      4   │    144   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │      7   │      8   │     14   │     66   │      6   │    285   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     12   │     10   │     21   │     51   │      6   │    280   │ 
                     │  Średnie                   │     10   │     15   │     27   │     42   │      6   │    368   │ 
                     │  Wy ższe                    │     18   │     23   │     26   │     26   │      7   │    151   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     11   │     25   │     31   │     28   │      5   │     71   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     12   │     23   │     23   │     33   │      9   │    101   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     10   │     13   │     20   │     50   │      7   │     99   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     14   │     12   │     19   │     48   │      7   │    110   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     21   │     15   │     14   │     48   │      3   │     52   │ 
                     │  Rolnicy                   │      6   │      4   │     27   │     57   │      6   │     58   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     13   │     13   │     28   │     34   │     13   │     54   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     12   │      8   │     25   │     49   │      6   │     84   │ 
                     │  Emeryci                   │      9   │      9   │     26   │     50   │      6   │    247   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     11   │     23   │     12   │     49   │      5   │     74   │ 
                     │  Bezrobotni                │      6   │      8   │     11   │     74   │      2   │     74   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      5   │      9   │     15   │     64   │      7   │     58   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     17   │     21   │     26   │     32   │      4   │    142   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │      9   │     14   │     22   │     46   │      9   │     91   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     12   │     16   │     21   │     44   │      8   │    262   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │      6   │      6   │     24   │     58   │      8   │     57   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     13   │     15   │      3   │     63   │      6   │     43   │ 
                     │  301-500                   │      8   │     14   │     16   │     58   │      3   │    111   │ 
                     │  501-900                   │     12   │     10   │     17   │     52   │      9   │    206   │ 
                     │  901-1200                  │     11   │     14   │     29   │     42   │      4   │    146   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     10   │     18   │     30   │     35   │      6   │    172   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │      8   │      9   │     17   │     60   │      6   │    232   │ 
                     │  Średnie                   │     13   │     13   │     20   │     47   │      6   │    464   │ 
                     │  Dobre                     │     10   │     14   │     26   │     43   │      6   │    388   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     13   │     14   │     19   │     45   │      9   │     77   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     12   │     12   │     21   │     48   │      6   │    505   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     12   │     14   │     22   │     48   │      5   │    189   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │      8   │     14   │     22   │     51   │      5   │    204   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │      5   │     12   │     26   │     50   │      7   │    107   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     15   │     19   │     33   │     29   │      4   │    128   │ 
                     │  Centrum                   │     10   │     14   │     23   │     50   │      3   │    325   │ 
                     │  Prawica                   │     13   │     14   │     28   │     39   │      6   │    355   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │      7   │      7   │      7   │     68   │     11   │    276   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  



 

 

- 13 - 

Tabela 3. Stosunek do Bronisława Komorowskiego   
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     16   │     14   │     45   │     19   │      7   │   1082   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     14   │     16   │     52   │     13   │      5   │    516   │ 
                     │  Kobiety                   │     17   │     12   │     38   │     25   │      8   │    565   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     15   │     21   │     32   │     22   │     10   │    152   │ 
                     │  25-34                     │     14   │     18   │     39   │     24   │      6   │    198   │ 
                     │  35-44                     │     18   │     16   │     44   │     14   │      7   │    165   │ 
                     │  45-54                     │     17   │     12   │     49   │     15   │      7   │    206   │ 
                     │  55-64                     │     14   │     10   │     60   │     13   │      2   │    167   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     15   │      8   │     44   │     25   │      8   │    194   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     15   │     11   │     39   │     26   │      9   │    412   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     14   │     17   │     42   │     17   │      8   │    143   │ 
                     │  20-100 tys.               │     15   │     17   │     49   │     15   │      3   │    212   │ 
                     │  101-500 tys.              │     14   │     13   │     49   │     17   │      7   │    171   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     22   │     13   │     54   │      9   │      2   │    144   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     10   │     11   │     36   │     36   │      8   │    283   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     15   │     14   │     43   │     21   │      7   │    280   │ 
                     │  Średnie                   │     20   │     15   │     49   │      9   │      7   │    367   │ 
                     │  Wy ższe                    │     17   │     17   │     57   │      7   │      3   │    151   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     18   │     15   │     58   │      6   │      3   │     71   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     11   │     15   │     63   │      5   │      6   │    101   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     12   │     18   │     48   │     17   │      6   │     99   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     24   │     13   │     35   │     19   │      9   │    110   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     21   │     23   │     25   │     25   │      6   │     52   │ 
                     │  Rolnicy                   │     12   │     11   │     47   │     21   │      7   │     58   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     15   │     16   │     58   │      5   │      5   │     54   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     20   │     12   │     46   │     20   │      2   │     82   │ 
                     │  Emeryci                   │     15   │      9   │     47   │     22   │      7   │    247   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     18   │     19   │     43   │     11   │      8   │     74   │ 
                     │  Bezrobotni                │      9   │     15   │     27   │     41   │      8   │     74   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     12   │      9   │     31   │     35   │     13   │     58   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     16   │     20   │     54   │      6   │      3   │    142   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     20   │     14   │     45   │     16   │      5   │     91   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     15   │     15   │     47   │     17   │      8   │    262   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     14   │     10   │     48   │     21   │      7   │     57   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     13   │     18   │     23   │     40   │      6   │     43   │ 
                     │  301-500                   │     19   │     15   │     37   │     25   │      5   │    111   │ 
                     │  501-900                   │     19   │     16   │     40   │     18   │      7   │    205   │ 
                     │  901-1200                  │     17   │     12   │     55   │     12   │      4   │    146   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     14   │     12   │     60   │     12   │      3   │    172   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     14   │      7   │     43   │     30   │      7   │    231   │ 
                     │  Średnie                   │     17   │     16   │     40   │     17   │      8   │    463   │ 
                     │  Dobre                     │     14   │     15   │     52   │     14   │      5   │    388   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     19   │     14   │     41   │     17   │      9   │     77   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     18   │     12   │     45   │     17   │      8   │    504   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     15   │     19   │     41   │     19   │      6   │    189   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     11   │     13   │     51   │     21   │      4   │    203   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     13   │     12   │     43   │     26   │      6   │    107   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     12   │     13   │     63   │     11   │      1   │    128   │ 
                     │  Centrum                   │     12   │     15   │     51   │     17   │      4   │    325   │ 
                     │  Prawica                   │     23   │     15   │     52   │      6   │      4   │    353   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │     12   │     11   │     20   │     42   │     16   │    275   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Stosunek do Janusza Kurtyki  
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     13   │     12   │     11   │     57   │      6   │   1081   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     16   │     16   │     14   │     47   │      7   │    517   │ 
                     │  Kobiety                   │     11   │      9   │      8   │     67   │      6   │    564   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │      9   │     14   │      4   │     68   │      5   │    152   │ 
                     │  25-34                     │     11   │     13   │     12   │     58   │      6   │    197   │ 
                     │  35-44                     │     10   │     17   │      7   │     59   │      8   │    165   │ 
                     │  45-54                     │     14   │     13   │     15   │     49   │      8   │    206   │ 
                     │  55-64                     │     21   │     10   │     15   │     50   │      4   │    168   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     13   │      7   │     12   │     61   │      7   │    193   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     11   │      8   │      7   │     67   │      7   │    413   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     16   │     14   │     14   │     49   │      7   │    143   │ 
                     │  20-100 tys.               │     12   │     14   │     11   │     58   │      5   │    212   │ 
                     │  101-500 tys.              │     10   │     15   │     11   │     56   │      7   │    171   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     23   │     17   │     19   │     36   │      5   │    143   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │      7   │      6   │      9   │     72   │      6   │    285   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     12   │     11   │      7   │     61   │      8   │    280   │ 
                     │  Średnie                   │     15   │     15   │     13   │     52   │      6   │    365   │ 
                     │  Wy ższe                    │     22   │     19   │     16   │     36   │      7   │    151   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     19   │     24   │     26   │     26   │      4   │     71   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     18   │     15   │     15   │     46   │      7   │    101   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     11   │     18   │      8   │     58   │      6   │     98   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     13   │     10   │     12   │     56   │      9   │    110   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     10   │      8   │      7   │     69   │      6   │     52   │ 
                     │  Rolnicy                   │     15   │      6   │      8   │     64   │      8   │     58   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     19   │     26   │     10   │     37   │      8   │     54   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     13   │     10   │     13   │     56   │      8   │     83   │ 
                     │  Emeryci                   │     14   │      7   │     12   │     61   │      6   │    246   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     11   │     18   │      5   │     62   │      4   │     74   │ 
                     │  Bezrobotni                │      4   │      8   │      7   │     82   │      0   │     74   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     11   │      7   │      4   │     65   │     12   │     58   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     21   │     22   │     15   │     39   │      3   │    142   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     10   │     14   │      8   │     59   │      9   │     91   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     13   │     14   │     13   │     52   │      8   │    261   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     15   │      6   │     10   │     60   │     10   │     57   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │      7   │      7   │     10   │     72   │      4   │     43   │ 
                     │  301-500                   │     10   │     12   │      9   │     66   │      4   │    111   │ 
                     │  501-900                   │     12   │      9   │     11   │     61   │      7   │    204   │ 
                     │  901-1200                  │     19   │     14   │     16   │     48   │      4   │    146   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     18   │     17   │     19   │     40   │      7   │    171   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │      9   │      7   │     10   │     69   │      5   │    230   │ 
                     │  Średnie                   │     14   │     12   │     11   │     57   │      6   │    464   │ 
                     │  Dobre                     │     15   │     16   │     11   │     50   │      8   │    388   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │      8   │     10   │     10   │     64   │      8   │     77   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     14   │     11   │     14   │     55   │      6   │    505   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     12   │     16   │      9   │     57   │      6   │    188   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     15   │     13   │      7   │     60   │      5   │    202   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     14   │     13   │      6   │     59   │      9   │    107   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     28   │     16   │      9   │     43   │      3   │    128   │ 
                     │  Centrum                   │     11   │     15   │     12   │     60   │      3   │    325   │ 
                     │  Prawica                   │     16   │     14   │     16   │     45   │      9   │    354   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │      5   │      5   │      4   │     77   │      9   │    275   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Stosunek do Grzegorza Napieralskiego   
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     17   │     13   │     15   │     47   │      8   │   1085   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     23   │     16   │     17   │     37   │      7   │    518   │ 
                     │  Kobiety                   │     12   │     11   │     13   │     57   │      8   │    567   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │      7   │     14   │      8   │     64   │      6   │    152   │ 
                     │  25-34                     │     15   │     17   │     10   │     49   │     10   │    198   │ 
                     │  35-44                     │     17   │     16   │     14   │     47   │      6   │    165   │ 
                     │  45-54                     │     22   │     16   │     18   │     36   │      8   │    206   │ 
                     │  55-64                     │     22   │     11   │     21   │     40   │      7   │    168   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     18   │      6   │     16   │     52   │      8   │    195   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     13   │     11   │     13   │     58   │      6   │    414   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     18   │     17   │     12   │     44   │      9   │    143   │ 
                     │  20-100 tys.               │     19   │     14   │     14   │     45   │      8   │    212   │ 
                     │  101-500 tys.              │     15   │     14   │     18   │     44   │      9   │    171   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     27   │     16   │     18   │     29   │     10   │    146   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     10   │      9   │     11   │     64   │      6   │    286   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     16   │      9   │     14   │     52   │      9   │    280   │ 
                     │  Średnie                   │     18   │     17   │     17   │     41   │      8   │    367   │ 
                     │  Wy ższe                    │     31   │     21   │     15   │     24   │      8   │    151   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     38   │     23   │     14   │     19   │      6   │     71   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     15   │     22   │     22   │     30   │     11   │    101   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     13   │     15   │     16   │     53   │      4   │     99   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     23   │     13   │     11   │     44   │      9   │    110   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     12   │     12   │      9   │     64   │      3   │     52   │ 
                     │  Rolnicy                   │     11   │      4   │     18   │     58   │      9   │     58   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     25   │     30   │      6   │     31   │      9   │     54   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     15   │      8   │     25   │     44   │      8   │     83   │ 
                     │  Emeryci                   │     21   │      7   │     14   │     52   │      7   │    248   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     10   │     16   │     14   │     49   │     11   │     74   │ 
                     │  Bezrobotni                │      5   │     10   │      9   │     68   │      8   │     74   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      7   │     15   │     10   │     59   │      8   │     58   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     29   │     20   │     17   │     26   │      8   │    142   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     12   │     13   │     18   │     44   │     13   │     91   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     20   │     20   │     10   │     46   │      5   │    262   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     11   │      4   │     22   │     56   │      8   │     57   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     12   │      2   │      6   │     75   │      6   │     43   │ 
                     │  301-500                   │     10   │     13   │     17   │     54   │      6   │    111   │ 
                     │  501-900                   │     19   │     12   │     13   │     47   │      8   │    207   │ 
                     │  901-1200                  │     20   │     14   │     19   │     38   │      8   │    146   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     22   │     20   │     24   │     27   │      7   │    172   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     14   │      5   │     12   │     62   │      7   │    232   │ 
                     │  Średnie                   │     18   │     13   │     15   │     47   │      8   │    464   │ 
                     │  Dobre                     │     18   │     18   │     15   │     40   │      8   │    388   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     18   │     14   │     10   │     48   │     10   │     77   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     21   │     11   │     14   │     47   │      7   │    505   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     14   │     17   │     14   │     50   │      5   │    190   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     14   │     14   │     17   │     48   │      8   │    203   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     11   │     16   │     18   │     46   │     10   │    107   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     12   │     18   │     34   │     32   │      3   │    128   │ 
                     │  Centrum                   │     15   │     15   │     16   │     50   │      4   │    325   │ 
                     │  Prawica                   │     28   │     15   │     14   │     35   │      8   │    355   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │      9   │      7   │      5   │     67   │     12   │    276   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 6. Stosunek do Waldemara  Pawlaka  
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     22   │     21   │     45   │      8   │      5   │   1083   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     22   │     23   │     47   │      5   │      4   │    518   │ 
                     │  Kobiety                   │     21   │     19   │     43   │     10   │      7   │    565   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     17   │     22   │     33   │     19   │      9   │    152   │ 
                     │  25-34                     │     25   │     28   │     36   │      7   │      3   │    198   │ 
                     │  35-44                     │     23   │     21   │     47   │      3   │      6   │    165   │ 
                     │  45-54                     │     24   │     17   │     49   │      3   │      6   │    206   │ 
                     │  55-64                     │     17   │     21   │     55   │      5   │      2   │    168   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     21   │     15   │     47   │     11   │      6   │    194   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     20   │     20   │     45   │      9   │      6   │    414   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     22   │     22   │     45   │      6   │      5   │    143   │ 
                     │  20-100 tys.               │     19   │     24   │     47   │      6   │      5   │    212   │ 
                     │  101-500 tys.              │     23   │     19   │     41   │      9   │      8   │    171   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     29   │     20   │     45   │      7   │      0   │    144   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     17   │     19   │     43   │     13   │      7   │    285   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     21   │     17   │     47   │      8   │      6   │    280   │ 
                     │  Średnie                   │     24   │     23   │     43   │      6   │      5   │    367   │ 
                     │  Wy ższe                    │     26   │     24   │     46   │      2   │      1   │    151   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     24   │     28   │     47   │      2   │      0   │     71   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     24   │     26   │     44   │      2   │      5   │    101   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     24   │     17   │     50   │      7   │      2   │     99   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     34   │     21   │     30   │      6   │      9   │    110   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     20   │     21   │     43   │     10   │      7   │     52   │ 
                     │  Rolnicy                   │     18   │     19   │     61   │      1   │      2   │     58   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     24   │     33   │     37   │      0   │      5   │     54   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     20   │     15   │     57   │      5   │      2   │     83   │ 
                     │  Emeryci                   │     19   │     18   │     48   │     10   │      5   │    247   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     21   │     21   │     37   │     12   │      9   │     74   │ 
                     │  Bezrobotni                │     20   │     16   │     39   │     18   │      7   │     74   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     10   │     25   │     41   │     13   │     11   │     58   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     22   │     25   │     47   │      2   │      4   │    142   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     24   │     20   │     47   │      4   │      5   │     91   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     29   │     23   │     36   │      7   │      5   │    262   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     16   │     18   │     62   │      3   │      2   │     57   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     28   │     13   │     42   │      7   │     11   │     43   │ 
                     │  301-500                   │     18   │     19   │     53   │      6   │      4   │    111   │ 
                     │  501-900                   │     28   │     18   │     43   │      7   │      4   │    205   │ 
                     │  901-1200                  │     20   │     20   │     47   │      8   │      4   │    146   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     20   │     20   │     55   │      3   │      2   │    172   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     22   │     20   │     42   │      9   │      7   │    231   │ 
                     │  Średnie                   │     24   │     19   │     43   │      8   │      6   │    464   │ 
                     │  Dobre                     │     18   │     22   │     48   │      7   │      4   │    388   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     21   │     22   │     40   │     10   │      6   │     77   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     24   │     18   │     47   │      5   │      5   │    505   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     20   │     23   │     42   │     11   │      3   │    189   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     19   │     22   │     44   │      8   │      7   │    203   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     18   │     25   │     41   │     12   │      4   │    107   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     19   │     19   │     56   │      5   │      2   │    128   │ 
                     │  Centrum                   │     24   │     23   │     42   │      8   │      3   │    325   │ 
                     │  Prawica                   │     26   │     18   │     50   │      3   │      3   │    355   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │     15   │     22   │     36   │     15   │     13   │    275   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 7. Stosunek do Jacka Rostowskiego   
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │      6   │     12   │     10   │     66   │      6   │   1085   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │      8   │     16   │     12   │     58   │      6   │    518   │ 
                     │  Kobiety                   │      4   │      8   │      9   │     74   │      5   │    567   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │      5   │     11   │      6   │     73   │      4   │    152   │ 
                     │  25-34                     │      4   │     14   │     11   │     63   │      7   │    198   │ 
                     │  35-44                     │      7   │     14   │      7   │     65   │      7   │    165   │ 
                     │  45-54                     │      8   │     13   │     13   │     61   │      6   │    206   │ 
                     │  55-64                     │      8   │     13   │     13   │     63   │      3   │    168   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │      4   │      5   │     10   │     74   │      6   │    195   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │      4   │      9   │      8   │     75   │      5   │    414   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │      9   │      7   │      9   │     70   │      5   │    143   │ 
                     │  20-100 tys.               │      8   │     13   │     12   │     63   │      5   │    212   │ 
                     │  101-500 tys.              │      3   │     15   │     12   │     61   │      9   │    171   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │      9   │     18   │     16   │     49   │      7   │    146   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │      3   │      5   │      7   │     79   │      6   │    286   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │      8   │     10   │      8   │     67   │      6   │    280   │ 
                     │  Średnie                   │      6   │     13   │     13   │     63   │      5   │    367   │ 
                     │  Wy ższe                    │      8   │     21   │     15   │     50   │      6   │    151   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     11   │     25   │     20   │     42   │      2   │     71   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │      4   │     24   │     12   │     48   │     12   │    101   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      4   │     11   │     15   │     65   │      4   │     99   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │      7   │     12   │      4   │     66   │     11   │    110   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     11   │      2   │      7   │     74   │      6   │     52   │ 
                     │  Rolnicy                   │     10   │      6   │      7   │     71   │      6   │     58   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │      7   │     10   │     22   │     58   │      3   │     54   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     10   │     12   │      9   │     66   │      3   │     83   │ 
                     │  Emeryci                   │      4   │      8   │      9   │     73   │      5   │    248   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │      6   │     15   │     11   │     64   │      5   │     74   │ 
                     │  Bezrobotni                │      1   │      5   │      7   │     81   │      5   │     74   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      4   │      8   │      4   │     81   │      4   │     58   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │      9   │     19   │     16   │     51   │      5   │    142   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │      2   │     15   │      9   │     63   │     11   │     91   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │      7   │     13   │     11   │     63   │      6   │    262   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     10   │      4   │     12   │     67   │      8   │     57   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │      8   │      5   │     12   │     72   │      4   │     43   │ 
                     │  301-500                   │      5   │     12   │      7   │     73   │      3   │    111   │ 
                     │  501-900                   │      7   │     11   │      7   │     69   │      6   │    207   │ 
                     │  901-1200                  │      6   │     13   │     13   │     62   │      6   │    146   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │      8   │     17   │     16   │     54   │      5   │    172   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │      7   │      5   │      6   │     77   │      5   │    232   │ 
                     │  Średnie                   │      7   │     12   │      8   │     67   │      6   │    464   │ 
                     │  Dobre                     │      4   │     15   │     16   │     59   │      6   │    388   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │      2   │     13   │     12   │     65   │      8   │     77   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │      7   │     10   │     10   │     68   │      5   │    505   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │      7   │     14   │      8   │     64   │      7   │    190   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │      6   │     12   │     11   │     67   │      5   │    203   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │      3   │     14   │     12   │     64   │      8   │    107   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │      8   │     19   │     14   │     56   │      3   │    128   │ 
                     │  Centrum                   │      5   │     14   │     10   │     67   │      4   │    325   │ 
                     │  Prawica                   │      8   │     12   │     14   │     60   │      5   │    355   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │      3   │      5   │      4   │     79   │      9   │    276   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 8. Stosunek do Radosława Sikorskiego   
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     10   │     11   │     52   │     21   │      6   │   1083   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     11   │     12   │     59   │     14   │      4   │    518   │ 
                     │  Kobiety                   │      9   │     10   │     46   │     28   │      7   │    565   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │      6   │     13   │     47   │     28   │      5   │    152   │ 
                     │  25-34                     │     11   │     13   │     45   │     25   │      6   │    198   │ 
                     │  35-44                     │     15   │     13   │     50   │     17   │      6   │    165   │ 
                     │  45-54                     │      9   │     12   │     54   │     19   │      5   │    206   │ 
                     │  55-64                     │     11   │      8   │     69   │      9   │      3   │    168   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │      9   │      7   │     50   │     27   │      7   │    194   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │      9   │     10   │     47   │     27   │      7   │    414   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     12   │      8   │     58   │     20   │      2   │    143   │ 
                     │  20-100 tys.               │     10   │     14   │     53   │     19   │      5   │    212   │ 
                     │  101-500 tys.              │      9   │     13   │     50   │     21   │      6   │    171   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     14   │     10   │     63   │      9   │      4   │    144   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │      7   │     11   │     42   │     33   │      7   │    285   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │      9   │     10   │     50   │     25   │      6   │    280   │ 
                     │  Średnie                   │     11   │     12   │     58   │     14   │      5   │    367   │ 
                     │  Wy ższe                    │     16   │     11   │     63   │      8   │      2   │    151   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     19   │     12   │     63   │      3   │      4   │     71   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     11   │     13   │     62   │      8   │      6   │    101   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      8   │     12   │     57   │     20   │      3   │     99   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     13   │     18   │     46   │     16   │      7   │    110   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │      9   │     12   │     41   │     31   │      6   │     52   │ 
                     │  Rolnicy                   │     12   │     12   │     46   │     23   │      7   │     58   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     15   │     11   │     63   │     10   │      2   │     54   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     12   │      7   │     60   │     16   │      4   │     83   │ 
                     │  Emeryci                   │      9   │      6   │     54   │     25   │      5   │    247   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │      5   │     14   │     59   │     19   │      4   │     74   │ 
                     │  Bezrobotni                │      3   │      6   │     33   │     46   │     11   │     74   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      6   │     18   │     32   │     36   │      8   │     58   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     14   │     14   │     55   │     12   │      4   │    142   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │      8   │     12   │     58   │     14   │      8   │     91   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     12   │     14   │     54   │     17   │      4   │    262   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │      9   │     12   │     49   │     23   │      8   │     57   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │      8   │     31   │     18   │     37   │      6   │     43   │ 
                     │  301-500                   │     10   │     10   │     48   │     28   │      4   │    111   │ 
                     │  501-900                   │     14   │     11   │     49   │     21   │      5   │    205   │ 
                     │  901-1200                  │      9   │     11   │     60   │     18   │      2   │    146   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │      9   │     10   │     70   │      8   │      3   │    172   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     10   │      9   │     42   │     32   │      7   │    231   │ 
                     │  Średnie                   │     12   │     10   │     51   │     21   │      6   │    464   │ 
                     │  Dobre                     │      9   │     13   │     60   │     15   │      4   │    388   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     16   │     14   │     41   │     23   │      6   │     77   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     11   │     10   │     53   │     19   │      6   │    505   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     12   │     11   │     52   │     21   │      5   │    189   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │      5   │     11   │     56   │     24   │      4   │    203   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │      6   │     12   │     51   │     25   │      6   │    107   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │      6   │      9   │     69   │     13   │      2   │    128   │ 
                     │  Centrum                   │     11   │     15   │     53   │     18   │      3   │    325   │ 
                     │  Prawica                   │     14   │      9   │     64   │     10   │      4   │    355   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │      7   │     10   │     29   │     42   │     13   │    275   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 9. Stosunek do Donalda Tuska   
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     23   │     12   │     61   │      0   │      4   │   1083   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     23   │     12   │     62   │      0   │      2   │    518   │ 
                     │  Kobiety                   │     23   │     12   │     60   │      0   │      6   │    565   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     21   │      8   │     68   │      0   │      3   │    152   │ 
                     │  25-34                     │     21   │     20   │     56   │      0   │      2   │    198   │ 
                     │  35-44                     │     26   │     10   │     59   │      1   │      5   │    165   │ 
                     │  45-54                     │     25   │     10   │     62   │      0   │      4   │    206   │ 
                     │  55-64                     │     20   │      9   │     69   │      0   │      2   │    168   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     25   │     14   │     54   │      0   │      7   │    194   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     25   │     16   │     55   │      0   │      5   │    414   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     21   │      8   │     68   │      1   │      2   │    143   │ 
                     │  20-100 tys.               │     21   │      8   │     68   │      0   │      2   │    212   │ 
                     │  101-500 tys.              │     24   │     12   │     57   │      1   │      7   │    171   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     21   │     11   │     66   │      0   │      2   │    144   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     25   │     13   │     56   │      0   │      6   │    285   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     25   │      9   │     63   │      0   │      3   │    280   │ 
                     │  Średnie                   │     19   │     14   │     63   │      0   │      4   │    367   │ 
                     │  Wy ższe                    │     26   │     12   │     61   │      0   │      1   │    151   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     22   │     12   │     67   │      0   │      0   │     71   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     18   │     13   │     64   │      0   │      4   │    101   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     24   │     14   │     59   │      0   │      3   │     99   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     26   │     17   │     53   │      0   │      4   │    110   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     16   │     17   │     63   │      0   │      3   │     52   │ 
                     │  Rolnicy                   │     31   │     15   │     51   │      0   │      2   │     58   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     22   │      3   │     72   │      0   │      3   │     54   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     31   │      5   │     58   │      1   │      5   │     83   │ 
                     │  Emeryci                   │     25   │     13   │     56   │      0   │      6   │    247   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     22   │     11   │     65   │      0   │      3   │     74   │ 
                     │  Bezrobotni                │     21   │      8   │     70   │      0   │      1   │     74   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      8   │     11   │     72   │      0   │      9   │     58   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     24   │     12   │     62   │      0   │      2   │    142   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     21   │     18   │     55   │      0   │      6   │     91   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     22   │     12   │     64   │      0   │      2   │    262   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     29   │     18   │     51   │      0   │      2   │     57   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     24   │     18   │     52   │      0   │      6   │     43   │ 
                     │  301-500                   │     27   │     10   │     60   │      0   │      3   │    111   │ 
                     │  501-900                   │     28   │     11   │     56   │      1   │      4   │    205   │ 
                     │  901-1200                  │     23   │     10   │     63   │      0   │      3   │    146   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     16   │     11   │     71   │      0   │      1   │    172   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     30   │     15   │     50   │      1   │      5   │    231   │ 
                     │  Średnie                   │     23   │     11   │     60   │      0   │      5   │    464   │ 
                     │  Dobre                     │     18   │     11   │     69   │      0   │      2   │    388   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     30   │     20   │     47   │      0   │      3   │     77   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     26   │     11   │     59   │      0   │      4   │    505   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     22   │     12   │     60   │      0   │      6   │    189   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     17   │      9   │     70   │      0   │      3   │    203   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     15   │     17   │     65   │      1   │      2   │    107   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     16   │      7   │     75   │      0   │      1   │    128   │ 
                     │  Centrum                   │     22   │     14   │     63   │      0   │      1   │    325   │ 
                     │  Prawica                   │     26   │      8   │     65   │      0   │      1   │    355   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │     24   │     16   │     48   │      1   │     12   │    275   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  



 

 

- 20 - 

Tabela 10. Stosunek do Lecha Wał ęsy   
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     25   │     19   │     52   │      0   │      5   │   1083   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     22   │     20   │     55   │      0   │      3   │    518   │ 
                     │  Kobiety                   │     27   │     17   │     49   │      1   │      7   │    565   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     19   │     19   │     57   │      0   │      5   │    152   │ 
                     │  25-34                     │     21   │     24   │     50   │      0   │      5   │    198   │ 
                     │  35-44                     │     24   │     19   │     52   │      0   │      5   │    165   │ 
                     │  45-54                     │     26   │     13   │     56   │      1   │      4   │    206   │ 
                     │  55-64                     │     24   │     19   │     54   │      0   │      3   │    168   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     32   │     18   │     41   │      1   │      8   │    194   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     27   │     20   │     46   │      1   │      6   │    414   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     26   │     21   │     48   │      1   │      5   │    143   │ 
                     │  20-100 tys.               │     24   │     19   │     54   │      0   │      4   │    212   │ 
                     │  101-500 tys.              │     26   │     11   │     55   │      0   │      8   │    171   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     16   │     20   │     64   │      0   │      0   │    144   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     29   │     20   │     44   │      1   │      6   │    285   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     25   │     16   │     54   │      0   │      5   │    280   │ 
                     │  Średnie                   │     21   │     19   │     54   │      0   │      6   │    367   │ 
                     │  Wy ższe                    │     24   │     20   │     54   │      0   │      2   │    151   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     24   │     20   │     55   │      0   │      2   │     71   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     15   │     17   │     64   │      0   │      4   │    101   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     21   │     18   │     57   │      0   │      4   │     99   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     32   │     17   │     43   │      0   │      7   │    110   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     23   │     21   │     51   │      0   │      5   │     52   │ 
                     │  Rolnicy                   │     26   │     19   │     55   │      0   │      0   │     58   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     19   │     18   │     61   │      1   │      2   │     54   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     19   │     13   │     63   │      0   │      5   │     83   │ 
                     │  Emeryci                   │     31   │     18   │     43   │      1   │      7   │    247   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     17   │     19   │     59   │      0   │      5   │     74   │ 
                     │  Bezrobotni                │     37   │     16   │     42   │      2   │      4   │     74   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     18   │     31   │     41   │      0   │     10   │     58   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     26   │     16   │     53   │      0   │      5   │    142   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     19   │     16   │     57   │      0   │      7   │     91   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     21   │     22   │     54   │      0   │      3   │    262   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     29   │     19   │     52   │      0   │      0   │     57   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     35   │     16   │     44   │      0   │      6   │     43   │ 
                     │  301-500                   │     21   │     19   │     52   │      0   │      7   │    111   │ 
                     │  501-900                   │     28   │     21   │     44   │      0   │      5   │    205   │ 
                     │  901-1200                  │     28   │     12   │     55   │      1   │      3   │    146   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     21   │     21   │     56   │      0   │      2   │    172   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     28   │     22   │     44   │      1   │      5   │    231   │ 
                     │  Średnie                   │     28   │     17   │     48   │      0   │      7   │    464   │ 
                     │  Dobre                     │     18   │     18   │     60   │      0   │      3   │    388   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     30   │     20   │     42   │      0   │      8   │     77   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     26   │     19   │     50   │      1   │      5   │    505   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     26   │     14   │     54   │      1   │      5   │    189   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     23   │     17   │     55   │      0   │      5   │    203   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     16   │     27   │     54   │      0   │      3   │    107   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     25   │     16   │     55   │      0   │      3   │    128   │ 
                     │  Centrum                   │     21   │     22   │     56   │      0   │      1   │    325   │ 
                     │  Prawica                   │     25   │     14   │     57   │      0   │      3   │    355   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │     28   │     21   │     36   │      1   │     13   │    275   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  


